

汶川地震四川灾区恢复重建胜利完成

灾区百姓生活已经超过了灾前水平

□新华社北京2月24日电

四川省常务副省长魏宏24日说,汶川特大地震四川灾区恢复重建工作已胜利完成。灾区百姓的生活已经超过了灾前水平。

魏宏在国务院新闻办公室发布会上介绍说,目前四川纳入国家灾后恢复重建总体规划的项目已完工99%,概算投资已完成投资99.5%;同时,纳入省重建规划的

12个重灾县和91个一般受灾县的重建项目也已基本完成。3年多来,全省142个受灾县用于恢复重建和发展重建的资金达到1.7万亿元。目前没有完工的极少数项目,主要是受地震次生灾害和二次受灾影响,地方政府正全力组织实施,加快推进。

“在恢复重建过程中,我们始终把保障和改善民生作为政府在恢复重建过程中的第一位任务来

做安排。”魏宏表示,通过3年多的恢复重建,灾区的城乡居民群众在政府的帮助下住进了新房。全省成功解决了540多万户、1200多万城乡居民的住房修建问题,提前一年实现了“家家有房住”;妥善解决了20万失地农民异地安置,帮助170多万受灾群众实现就业;政府在灾区建设了高质量、高标准的一大批医院、学校、文化中心等公共服务设施。

魏宏特别强调,在灾区城乡居民的收入上,四川纳入国家规划的39个极重和重灾县和省规划的12个重灾县,51个重灾县城镇居民的人均收入和农村居民的人均收入2011年年底已经分别达到了17000多元和6674元,分别比地震前的2007年提高了8500元和3500元左右。

“我们可以肯定地说,灾区老百姓的生活已经超过了灾前的水平。”他说。

“增值税扩围”将逐步推至全国

□新华社北京2月24日电(记者 韩洁)

从今年1月1日起,我国正式在上海开始试点营业税改征增值税,由此拉开了“十二五”规划中有关“增值税扩围”改革的大幕。

财政部税政司副司长郑建新表示,目前改革第一步已经在上海开展了试点。目前,北京等地区也上报了参加试点的申请,我们将密切跟踪上海市试点运行情况,认真总结试点经验,逐步扩大试点范围,力争在“十二五”期间将改革逐步推广到全国范围。

国务院挂牌督办鞍钢喷爆事故

□新华社北京2月24日电(记者 陈炜伟 朱立毅)

记者24日从国家安全生产总局获悉,针对造成13人死亡的鞍钢集团公司重型机械有限责任公司“2·20”喷爆重大事故,国务院安委会已对事故的查处实行挂牌督办。

台湾法院开审陈水扁所涉伪证案

□新华社台北2月24日电

据台湾媒体报道,台湾高等法院24日开庭审理陈水扁所涉伪证案,因庭审前半段内容涉及台当局机密而开秘密庭。陈水扁的辩护律师石宜琳庭后表示,陈水扁身体状况差,陈述时胸闷又喘,全案将于3月23日再开庭。

肇事逃逸致4死1伤

司机王双娃被执行死刑

□新华社西安2月24日电(记者 梁娟)

经最高人民法院核准,2009年“2·10”重大交通事故肇事逃逸案中造成4死1伤惨剧的肇事司机王双娃,23日在西安被依法执行死刑,他因故意杀人罪、交通肇事罪被判处死刑。

2009年2月10日凌晨,在西安市长安区斗门,司机王双娃疲劳驾驶一辆拉运水泥的大货车,撞上了5名骑自行车上学的中学生,王双娃在肇事后并没有下车,直接驾车逃离,最终致4死1伤。

央视3·15晚会将曝大企业黑“产业链”

□据《新京报》

距离3·15国际消费者权益日不到一个月的时间了,今年消费者又将看到一个怎样的3·15晚会?央视3·15晚会总导演透露,今年3·15晚会将采用以“全产业链”追踪调查的方式曝光违法黑幕,目标仍将对准那些大企业。

晚会将推出8到10个专题,紧扣“诚信”二字。为了给消费者呈现事实的完整真相,所有的专题都全面采用“全产业链”追踪调查的方式,目前已经派出多路记者展开暗访,搜寻第一手资料和证据,确保事实准确严谨。

“所谓全产业链,就是要从源头、到生产、到流通等各个环节全方位展现违法现象”,总导演表示,重点关注违反商业道德、有违市场良知和危害市场经济秩序的案例,曝光的目标仍然以大企业为主,希望有更多的内幕知情人勇敢地站出来爆料。



“中原古韵”非遗展演举行

2月24日,河南省开封市的演员在表演《开封盘鼓》。当日,“中原古韵——中国·淮阳非物质文化遗产展演”活动在河南淮阳举行,来自山东、安徽、河北、河南、山西、湖南、湖北、江西等中东部8省的优秀非物质文化遗产将在传统淮阳庙会期间展演。 新华社记者 赵鹏 摄

信用卡不设密码更安全?

理论上无密码遭盗刷银行需担责,但索赔也不易

□据 新华网

有网友近日在理财论坛上发帖说,信用卡不设密码其实更安全,由此引发了社会热议。

发帖者说,一旦信用卡被盗刷,有密码的持卡人需负全责;若没有设置密码,那么交易只有凭持卡人的亲笔签字才有效,如果不是持卡人的签名,则银行需要负责。

事实果真如此?一旦发生信用卡被冒用的事件,不设密码的持卡人权益就能得到保护吗?

专业人士认为,理论上,如果信用卡被盗刷后签名不符,持卡人可以申请拒付。但是以目前国内银行行业的整体服务水平,持卡人举证和获得保障存在诸多困难,拒付并不容易。此外,如果是在网络上被盗刷,更是存在难以举证、难获补偿的问题。

银率网分析师华明告诉记者,按照现行规定,持卡人需在被盗刷后的24个小时或是48个小时之内向银行挂失,若没有在限期内进行信用卡挂失,则挂失之前产生的损失银行

不负责任。另外持卡人需要举证消费签名不是本人所为,但中文签名很容易被模仿,且辨别度不高。

业内人士指出,国外签名模式是依托于国外完善的国家信用制度下的产物,在国内现状下并不适合。美国的信用卡产业经历了50多年的发展,不仅有一整套成熟的法律体系与之相配套,更有严格的信用体系。

此外,持卡人并非在限期内进行挂失、报案,又有证据证明消费签名造假就可以获得赔偿。在盗刷

事件中,银行和商户确实都有责任,但持卡人没有保管好自己的卡,以致被他人盗取或遗失,也是要负一定的责任的。因此,就算判决是商家或是银行的主要责任,持卡人也不能把全部损失都拿回来。

华明说:“信用卡不设密码,在刷卡消费时确实方便,但是这仅适用于那些生活比较谨慎,很少丢东西的人。而对于那些‘丢三落四’的人来说,在当前中国的信用卡环境下,为自己的信用卡设个密码还是更稳妥。”

持刀掳走路人当苦力

哈尔滨打掉两恶势力团伙

□新华社哈尔滨2月24日专电(记者 王春雨)

近日,哈尔滨市道里公安分局打掉了两个涉嫌非法拘禁、强迫劳动的恶势力团伙,8名犯罪嫌疑人被刑事拘留,18人被成功解救。

近日,哈尔滨市公安局接到报警称,在一家银行的ATM机旁,有3名手持木棒、尖刀的人将4名农民工模样的人往车上拽。接到报警后,哈尔滨市警方立即成立了专案组全力侦破。侦查员通过调取银行及沿途监控录像,很快锁定犯罪嫌疑人驾驶的车辆,

最终确定并抓获涉案犯罪嫌疑人,解救出被拘禁、强迫劳动的被害人5名。

在审讯中,警方又获取另一个涉嫌非法拘禁、强迫劳动的犯罪团伙线索。专案组连续作战,成功打掉该团伙,解救出被害人13名。

公安机关经调查确定,涉案犯

罪嫌疑人以骗取、强迫、殴打等非法手段,先后将无家可归人员和农民工关在不同地点,强迫劳动且不给报酬。如果受害人想逃走,就会遭到毒打。

目前,8名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,18名被害人经警方解救后已全部被送回户籍所在地。